届上海国际光影节剧透

当晚风掠过黄浦江面,岸堤宛如"极光瀑布"般绚丽的水景灯次第亮起,流光溢彩、美轮美奂的魔都之夜从这里开始了……记者获悉,在第二届上海国际光影节即将开启之际,外滩"极光瀑布"已提前完成维修和技术提升,光影节杨浦分会场的主场定在"痛岛"复兴岛,将与二次元联动,嘉定、金山等首次参与光影节的区也将呈现各自亮点。本届光影节以光影为核心驱动力,通过"光影+商业、旅游、文化、体育、会展"的多维联动,构建起"光影为媒、跨界融合"的消费生态系统。

## 外滩"极光瀑布"水流更均匀, 色彩变化更细腻

此次,外滩"极光瀑布"进行了为期 2 个月左右的维修和技术提升。

在水景瀑布方面,对水箱结构及出水方式进行了优化,让水流更加均匀,瀑布展开面更大,使得灯光的附着效果更好。

在灯具选型上,采用了显色性、色彩纯度和亮度都更高的新型 LED 光源,结合上海本土企业自主研发的控制技术,提高了灯光刷新率,使得灯具色彩和亮度的变化比之前更加细腻。

设备工艺方面, 灯体采用多重防水抗盐雾等特殊处理,进一步提升了设备抵抗盐碱腐蚀、潮汐起伏等自然环境影响的能力。

值得一提的是,此次更新所使用的灯具和控制 系统均为拥有自主知识产权的国产设备,为景观灯 光的正常运行和后续维护提供了更加稳定、可靠的 保障。

## "痛岛"复兴岛要亮了, 杨浦分会场与二次元联动

光影节还将与二次元联动。比如,将于9月29日至10月7日举办的光影节杨浦分会场将在不久前举办过盛大二次元活动的复兴岛船台PARK开幕,在复兴岛营造光影艺术氛围,结合船台公园内的空间,为市民和游客打造独特的娱乐消费体验,提升光影节的全民参与度。

光影节期间,在杨浦各分点位还将设置艺术家装置、光影打卡点、灯光装置,打造主题光影互动空间,吸引年轻人打卡互动。

浦东分会场将于9月27日至10月18日举行, 开幕仪式将于9月27日在张江科学之门双子塔及科学会堂举行。届时,科学之门双子塔与张江科学会堂将进行光影联动,呈现科技与艺术的跨界融合。陆家嘴金融城星光带于光影节期间开启重大活动保障模式,进行光影联动。浦东多个点位将布置光影艺术装置。陆家嘴中心 L+mall、前滩太古里、佛罗伦萨小镇、前滩信德中心、比斯特等在内的10大商圈,以及浦东美术馆、东方明珠、EKA天物、梅赛德斯奔驰文化中心、世博文化公园、新场古镇等6大文旅景点,将打造数字消费多场景,带来一场沉浸式光影盛宴体验。

虹口分会场将于9月28日至10月12日举办,通过光影展示虹口作为全球会客厅的科技基因与生态文明实践,运用"一江一河"及区域内景观照明建设成果,打造"一带三圈"的总体布局。"一带"为"一江一河"展示带,"三圈"分别为四川北路文旅圈、瑞虹天地生活圈和虹口足球场文体圈。在既有景观灯光基础上,适当增加升级光影艺术装置,叠加全龄友好、沉浸体验的"光影+"多元化消费场景。

松江分会场于9月27日至10月8日举行,在 广富林文化公园通过光影艺术投影、光影互动装置、 无人机表演等,以虚实交织的立体视觉效果,让每个 观看者都沉浸在光影梦幻之中,享受一场美妙的光 影旅途。

光影节还将联动松江代表性建筑、影视小镇、艺术中心、游乐园、商场等打造变幻万干的光影秀,吸引年轻、潮流、艺术等多维度爱好者参与。

临港新城分会场于9月29日至10月8日举行,围绕中铁大厦和荣耀之环,形成地标联动,实现"双芯共辉·光脉相连"的效果。在国庆节和中秋节两个特别节点,市民游客还能观赏楼宇光影秀、花车巡游巡展、中秋节晚会、国际艺术节,参与滴水湖游

奉贤分会场于9月24日至10月8日举行,主



场设在上海之鱼,多点开展建筑投影秀,因地制宜设置光影艺术装置,点亮地标建筑,还将联动文化旅游、体育赛事活动,开展"票券联动",促进人气流量聚集,放大光影节溢出效益。

## 嘉定、金山等区首次参与光影节

今年光影节的分会场从去年的 12 个扩大到 16 个, 闵行、宝山、嘉定、金山四个区首次参与到 光影节。

嘉定分会场举办时间为9月28日至10月8日,将结合嘉定老城800年历史文化底蕴与嘉定新城的建设发展,在远香湖区域主展区及各街镇分展区,分主题开展光影水幕秀展演、光影艺术体验活动、点亮地标性建筑等,打造自然风光与人文艺术和合共生的沉浸式体验。

金山分会场将于9月26日至10月8日举办, 主会场在乐高缤纷里,中心广场、南里、北里将设置 地面投影、建筑灯光秀、互动灯光投影等,打造视效 和互动结合的趣味光影氛围,带来一场梦幻诗意与 趣味好玩并存的光影盛会。

光影节还将联动金山代表性景区、商圈及体育中心等九个地点,打造建筑投影秀、点亮地标建筑、音乐喷泉表演、中秋国庆游等,打造光影+消费场景,和市民及游客一起游乐金山时尚之光。

闵行区分会场将于9月22日至10月8日举办,以七宝老街商圈为主会场,串联七宝领展广场、爱琴海、万象城、老外街,形成全长7公里的光闵泰带

宝山分会场暂定为9月26日至10月12日,串 联邮轮港、长滩音乐厅、观光塔、滨江公园、海上世界 等滨江地标和全区各商业中心,进行无人机光影表 演,点亮地标建筑。

> 文/晨报记者 郁文艳 图/第二届上海国际光影节组委会





